

2 **Pavel Rychetský
o Ústavním soudu ČR**
Rozhovor

4 **Zoo Ústí nad Labem**
Jak na dárce?

8 **Šikmá věž**
Aktuální informace



Na kávě s velvyslancem

Na počátku listopadu jsme v nadaci přivítali vzácnou návštěvu. Byl jím samotný americký velvyslanec Bijan Sabet. Společně se zástupci Člověka v tísní jsme si povídali o dluhovém poradenství či bytové problematice v Ústí nad Labem, ale i o roli nadace a občanského sektoru v procesu budování demokracie.

Bylo to velmi inspirativní setkání. Na závěr nám pan velvyslanec položil otázku, jak by nám ambasáda mohla pomoci v naší činnosti. Požádali jsme o možnost setkat se s kolegy z amerických komunitních nadací, což nám vždy v minulosti otevřelo nové obzory, přineslo nové myšlenky a nápady. Uvidíme, zda američtí kolegové přijedou k nám nebo my k nim. Obě varianty jsou ve hře.



Vážení dárce a příznivci naší nadace,

dovolte mi vám zpříjemnit čas Adventu naším novým zpravodajem, který shrnuje události posledních měsíců. Ptáte se, jaké byly? Plné zajímavých setkání, nových výzev a neočekávaných nabídek. Jednou z takových byla nabídka města Ústí nad Labem na převod hrobky rodiny Schichtů do vlastnictví nadace. Rádi jsme hozenou rukavici přijali neb jsem přesvědčena o tom, že nadace má rozvíjet filantropii, ale zároveň s tím se má vztahovat k filantropické minulosti daného místa. Snad se nám toto podaří naplnit již v příštím roce.

Krásné vánoční svátky přeje
Katka Valešová

Rozhovor s Pavlem Rychetským



Jako právník máte bohaté profesní zkušenosti z období socialismu. Byl jste signatářem Charty 77, po listopadu 1989 tvůrce ústavních zákonů, posledních dvacet let předsedou Ústavního soudu ČR. Jak byste charakterizoval poslední dekádu, viděnou prizmatem své profesní kariéry?

Ústavní soudnictví v naší zemi má bohatou a pestrou minulost. Je dobré připomenout, že první ústavní soud v Evropě byl konstituován v roce 1920 v Československé republice. O to prvenství se trochu přeme s Rakouskem, které svůj ústavní soud zřídilo též v roce 1920. Ve všech ostatních evropských zemích bylo ústavní soudnictví založeno až po 2. Světové válce. Tehdy se jakousi vlajkovou lodí evropského ústavního soudnictví stal německý ústavní soud, přičemž kromě výsostné ochrany ústavnosti právního řádu byl povolán k ochraně základních lidských a občanských práv a svobod. A toto poslání se stalo i základním krédem a posláním v poslední dekádě našeho soudu.

Velkou část společnosti ovlivňuje „náčelník“, který ji vede. Zkuste popsat v jedné větě, co důležitého nám dali či vzali: Václav Havel, Václav Klaus, Miloš Zeman. Máme nyní nového prezidenta, Petra Pavla. Smaže negativa předchůdců? Kde myslíte, že je jeho potenciál nejvíce bodovat?

Nezpochybnitelnou zásluhou Václava Havla bylo nejen jeho působení v roli hlavního představitele disentu vůči autoritativnímu komunistickému režimu, ale současně i jeho role jako prvního československého a posléze i českého prezidenta. V této funkci se zasloužil o skvělou pověst naší země. Je mi líto, že Václav Klaus i Miloš Zeman nedokázali navázat na tento odkaz. Doufám, že Petr Pavel dokáže vrátit náš stát do rodiny demokratických států, pro které je ochrana základních lidských práv a svobod a principů demokratického právního státu samozřejmým posláním.

Máme tu generaci v produktivním věku, vychovávanou dogmatem korektnosti. Do Čech přichází historicky většina kulturních a společenských trendů se zpožděním oproti západu. Máme šanci vyvarovat se počinů, které se ukazují na západě Evropy jako disfunkční, nebo si je odžijeme se vším všudy?

Pro sféru politiky včetně sféry legislativy je příznačné, že reaguje na minulé chyby a přešlapy, aniž by dostatečně předjímal nové výzvy. Obávám se, že se nevyhneme stejným chybám, které jsou spojeny s postmoderní dobou.

Co se Vám jako předsedovi Ústavního soudu ČR opravdu povedlo, z čeho jste měl největší radost?

Podařilo se vytvořit nejen skvělý soudcovský kolektiv, ale především velmi kvalitní sbor asistentů a odborné zázemí včetně analytického odboru. Tak vynikající odbor „ajťáků“, jejichž zásluhou se český ústavní soud stal jakýmsi předvojem v procesu digitalizace justice.



Nyní jste na „volné noze“. Jaké jsou Vaše plány, na co se těšíte?

Připravuji nové vydání komentáře k ústavě a patrně i nějaký knižní rozhovor věnovaný bilanci mého osobního i profesního života.

Děkujeme za rozhovor!

Pavel Rychetský, politik a právník, který od srpna 2003 dvacet let předsedal Ústavnímu soudu České republiky, byl naším hostem již tradiční benefiční večeře. Ta se konala 25. října 2023 v interiérech zámečku Větruše v Ústí nad Labem.

Přivezl s sebou dva zajímavé dary do dražby. Svou tenisovou raketu a stříbrnou minci k 15. výročí Ústavního soudu ČR. Díky skvělému licitátorovi Martinu Krskovi se oba darované předměty vydražily v součtu za 31 000 Kč.

Výtěžek v celkové výši 219 444 Kč využijeme na činnost naší nadace. Děkujeme všem dárcům a partnerům za hezký a společně prožitý čas.

Otevřeli jsme novou éru spolupráce s ústeckou zoo



Na počátku roku jsme se Zoo Ústí nad Labem podepsali dohodu o spolupráci. Jedním ze společných cílů bylo zjednodušit agendu týkající se příjmu darů a umožnit jednotlivcům i firmám na dvě kliknutí zaslat dar na podporu této organizaci.

To jsme si vzápětí vyzkoušeli v rámci kampaně s názvem Seznamka pro tapíry. Jejím cílem bylo během dvou měsíců získat 120 000 Kč na vybudování nového koridoru z vnitřní stáje do venkovního výběhu pro chovný pár tapírů čabrakových. A podařilo se! Celkem 129 dárců

přispělo částkou 123 050 Kč a tak krátce po ukončení sbírky tapíři vyrazit na seznamku do nového venkovního prostoru. A zbytek je už na nich samotných. Pokud vše půjde dobře, dočkáme se třeba i historicky prvního mláděte tohoto vzácného druhu v naší zoo.

A proč to všechno děláme? Zoo Ústí nad Labem se snaží naplňovat své hlavní poslání, což je ochrana vzácných a ohrožených druhů zvířat. Péče o ně je však z několika hledisek velmi náročná a jedním z nich je bezesporu hledisko finanční. „Vážíme si jakékoliv podpory, kterou nám dárci poskytnou. Nároky na chovatelská zařízení se v průběhu času neustále zvyšují, což je dobře. Snažíme se s trendy moderních zoologických zahrad držet krok. Zároveň chceme vytvořit jedinečné místo i pro naše návštěvníky. Zoo by měla být místem, kde se dozvíte zajímavé informace o zvířatech a zároveň místem relaxace v příjemném prostředí. Toho chceme dosáhnout i za pomoci firem a jednotlivců“, vysvětlila ředitelka Zoo Ústí nad Labem Ilona Pšenková.



Stali jsme se oficiálními charitativními partnery ústeckého půlmaratonu

Největší běžecká komunita na světě nebo unikátní seriál závodů. Obojí je RunCzech a my jsme se stali jejím oficiálním dobročinným partnerem. Co to pro nás znamená?

Ve chvíli, kdy si budou běžci kupovat registraci prostřednictvím stránky RunCzech na ústecký půlmaraton, mohou nám prostřednictvím transakce zaslat příspěvek. Současně jsme si dali nový cíl, a to mít v týmu přes 100 běžců již v roce 2024. Budeme rádi, pokud se rozhodnete k nim připojit!

Tento rok tým čítal 98 nadšenců, kteří pro nadaci uběhli 1 050 km na Mattoni Ústí nad Labem Half Maraton 2023, závodech v Praze či Karlových Varech a přispěli na naši činnost částkou 150 000 Kč.

Naši dobrodělci byli v závodním poli vždy nepřehlédnutelní ve speciálních tričkách s nápisem „Běžím pro Ústeckou komunitní nadaci“. Na tomto místě se sluší poděkovat ústecké společnosti Malfini, a.s., která nám každoročně trička dodává zdarma.



A kdo jsou dobrodělci? Členové našeho týmu se rekrutují z řad zaměstnanců místních firem a našich přátel. Díky společnému úsilí nyní můžeme pomoci dětem, kterým nepříznivé životní podmínky znevýhodňují v přístupu ke kvalitnímu vzdělání. A nebo podpoříme více komunitních projektů, za kterými stojí úsilí stovek lidí. Občanům ústeckého regionu, kterým není lhostejná budoucnost tohoto kraje. Velké díky patří těm, kteří nás přišli podpořit.



Kdy bude přístupná šikmá věž kostela?

Mnozí z vás se nás ptají, jak to vypadá se zpřístupněním šikmé věže kostela Nanebevzetí Panny Marie v Ústí nad Labem? Kdy bude projekt hotový? Dovolte nám touto cestou nastínit, v jaké fázi realizace se projekt nachází.

Projekt jsme zahájili v roce 2016 a spustili prodej schodů do věže. Díky vaší podpoře, která je pro nás neocenitelná a má mimořádný význam, jsme během pěti let dokázali:

- věž zaměřit speciálním zařízením v podobě 3D scanneru společností Gefos, jedinou společností v ČR, která dokáže stavbu zdokumentovat s požadovanou přesností na 3 cm;
- vytvořit první architektonickou studii na zpřístupnění šikmé věže kostela architektem Martinem Rajnišem a představit ji klíčovými hráčům, tzn. Arciděkanství Ústí nad Labem, Národnímu památkovému ústavu a Krajské správě Hasičského záchranného sboru;
- zpracovat požárně bezpečnostní řešení (PBŘ), na jehož základě byla upravena architektonická studie, na kterém se podílel Ing. Bebčák, největší kapacita na tuto problematiku. Ten mimo jiné z hlediska PBŘ projektuje dostavbu Temelína;
- dokončit architektonickou studii a získat závazná stanoviska od dotčených orgánů.

Na druhou stranu je třeba přiznat, že v průběhu příprav projektu musíme čelit neočekávaným organizačním a technickým výzvám, což vede k určitému zdržení v jeho realizaci.

Již 28. června 2018 jsme podali podnět k novému Územnímu plánu města Ústí nad Labem (ÚP), abychom mohli postavit nový přístup do věže neb původní se zborčil při zásahu kostela pumou během 2. Světové války. Výstavba nové věže se schodištěm z pera architekta Martina Rajniše byla zařazena, jak

do podnětů k prověření v novém ÚP, tak i do její 3 změny schválené 11.10.2021. Nicméně pořízení této varianty ÚP bylo v letošním roce zastupitelstvem města zrušena, a to s ohledem na pořizování nového ÚP. Podnět je tedy součástí schváleného zadání nového plánu a bude prověřován v průběhu nadcházejících let v procesu jeho pořizování. Návrh ÚP k projednání s dotčenými orgány by měl být zpracován na začátku r. 2025. Tato skutečnost v tuto chvíli brání v úspěšném dokončení naší snahy o zpřístupnění šikmé věže kostela.

Jsme si plně vědomi, že vaše očekávání byla vysoká, a upřímně se omlouváme za veškeré nepříjemnosti a zpoždění.

S vaší podporou a pochopením jsme však pevně přesvědčeni, že dokážeme dokončit tento výjimečný projekt a poskytnout veřejnosti přístup do této jedinečné památky.

Děkujeme vám znovu za vaši trpělivost.





Podporujeme technické talenty

Již posedmé mohou studenti středních a vyšších odborných škol bodovat se svými projekty v rámci soutěže TECHNOwizz. Tu každoročně vyhlašuje společnost AGC Automotive Czech a naše nadace, která spravuje její dárcovský fond. Studenti mají za úkol navrhnout technické řešení pro jedno z šesti témat vycházejících přímo z požadavků firmy.

Za řešení vycházející z potřeb provozu výrobce autoskel si mezi sebou mohou rozdělit až 390 000 Kč. Jde například o vytvoření databáze projektů, materiálů a jejich složení, návrh a konstrukce měřidla forem při výstupu pece, návrh a konstrukce nástroje k zakončení drátků za sběrnicí nebo nastavení procesu a tvorba databáze trubkových konstrukcí. Nad soutěží převzaly záštitu Fakulta strojní Technické univerzity v Liberci a Fakulta strojního inženýrství UJEP v Ústí nad Labem.

Jiří Hofbauer, personální ředitel AGC Automotive Czech, říká: „Věřím, že náš TECHNOwizz pomáhá tvořit technickou budoucnost. Je to skvělá příležitost pro mladé lidi propojit se přímo s průmyslem ještě na škole. Dostat se k řešení reálných problémů firem jim dává obrovskou zkušenost a také výhodu v jejich budoucím směřování a uplatnění. Věřím, že mnoho nadaných mladých lidí v regionu tuto možnost

využije.“ Důležitou přidanou hodnotou soutěže pro studenty je, že svá řešení mohou využít pro své ročníkové nebo maturitní práce. Výsledky soutěže budou zveřejněny nejpozději do konce dubna 2024.

Společnost AGC Automotive Czech z Chudeřic u Bíliny, největší závod na výrobu autoskel v Evropě, se rozhodla přispívat k přípravě mladé generace pro aktivní život a k možnostem jejího perspektivního pracovního uplatnění. Za tímto účelem založila při naší nadaci v roce 2015 vlastní fond. Prostředky z něj budou směřovány na podporu a rozvoj technických středních škol a dalších institucí a organizací zaměřených na technické vzdělávání mladých lidí a dále na podporu a rozvoj ústeckého regionu.



Stipendisté fondu Renaissance

Po více než 10 letech od vzniku fondu **RENEANCE** jsme oslovil stipendisty, abychom se dozvěděli, jak se jim daří. Zajímalo nás, jak jim naše podpora pomohla, kam se posunuli, jestli se jim podařilo naplnit motto zakladatele a donátora fondu, Martina Hausenblase: „Pošli to dobro dál.“ Obrátili jsem se na ně s prosbou, aby se s námi podělili o své příběhy a také o to, jestli se jim povedlo vrátit se zpět do našeho regionu.

ONDŘEJ SOUKUP / DIRIGENT/

Ondřej Soukup je mladý dirigent na vzestupu. Specializuje se na hudbu českých a východoevropských skladatelů. Dirigoval mimo jiné BBC Scottish Symphony Orchestra, Českou komorní filharmonii, Filharmonii Bohuslava Martinů, Kodaňskou filharmonii a symfonické orchestry v Ålborgu, Århusu, Odense a Sønderborgu. Pravidelně také asistuje Ryanu Bancroftovi s BBC National Orchestra of Wales, Malmö Symphony a Jacu van Steenovi se Symfonickým orchestrem hl. m. Prahy FOK.

Co Vám podpora fondu RENESANCE dala, kam Vás posunula?

Po dvouletém studiu v Anglii jsem se dostal na University of Edinburgh a následně na studium dirigování na Royal College of Music v Londýně (žebříčkově předstihla i Julliard). Podpora Fondu RENESANCE mi usnadnila prvotní krok pobytu v zahraničí, dala mi tak cenné zkušenosti, umožnila mi růst a následně se posouvat dál. Za Vaši podporu jsem nadále nesmírně vděčný.

Co aktuálně děláte, čím se zabýváte, zda jste veřejně angažovaní?

Nyní pobývám mezi Dánskem, ČR a dalšími zeměmi podle projektů, kterým se zrovna věnuji.

Podařila se Vám naplnit message Martina Hausenblase „pošli to dobro dál“?

V rámci mých možností se snažím pomáhat tam, kde je to vhodné, včetně dalších mladých lidí se zájmem o pobyt či studium v zahraničí, mým jednáním s lidmi (nastavováním příkladu, jak se věci řešit dají a že i řidiči autobusu se může poděkovat) a samozřejmě nejvíc hudbou, kterou provozuji. Díky ní jsem například byl schopen prostřednictvím charitativní práce poslat pomoc dětem z Malawi, bezdomovcům v Edinburghu či psychicky podpořit britské důchodce za COVIDu společným provozováním hudby i přes Zoom.

Stipendijní fond Renaissance byl založen v roce 2010, Martinem Hausenblasem. Posláním fondu bylo udělování stipendií nadaným mladým lidem s aktivním vztahem k městu Ústí nad Labem a jeho okolí, kteří chtěli vyjet studovat do zahraničí.



E-bulletin pro Vás zpracovala:

Ústecká komunitní nadace

Karla IV. 400/11

400 03 Ústí nad Labem - Střekov

Text a foto připravil: Kateřina Valešová a Michaela Valášková